
TIPOS DE PREDICADO: NOMINAL Y VERBAL 

Existen dos tipos de predicados: predicado nominal y predicado verbal. 

El predicado nominal está formado por un verbo copulativo (ser, estar y parecer) o un verbo 

semicopulativo y un atributo. 

El predicado verbal está formado por un verbo copulativo sin atributo o por un verbo 

predicativo. 

PREDICADO NOMINAL 

A) Verbos copulativos o semicopulativos

Los verbos copulativos son los verbos ser, estar y parecer. No obstante, también existen

otros verbos que pierden su significado original y funcionan igual que los copulativos. Estos últimos verbos 

se llaman verbos semicopulativos, es decir, verbos que, sin ser copulativos, funcionan como copulativos. Los 

verbos semicopulativos son: quedarse, volverse, hacerse, andar y ponerse, entre otros. 

María se quedó en casa quedarse uso predicativo (permanecer)   Predicado verbal 

María se quedó pálida   uso copulativo Predicado nominal 

María se volvió para atrás uso predicativo (dar la vuelta) Predicado verbal 

María se volvió rencorosa uso copulativo  Predicado nominal 

María se puso la camisa uso predicativo (vestir, colocar)  Predicado verbal 

María se puso roja   uso copulativo  Predicado nominal 

María andaba despacio andar    uso predicativo (caminar)        Predicado verbal 

María andaba preocupada uso copulativo  Predicado nominal 

B) Atributo

Las características generales del atributo son: 

➢ Va con verbos copulativos o semicopulativos 

➢ Se confunde con un complemento circunstancial de modo 

➢ No suele ir precedido de preposición 

➢ Suele ser un adjetivo 

➢ Concierta en género y número con el sujeto 

➢ Se puede sustituir por el pronombre personal “lo” 

Sin embargo, en ocasiones algunas de las características anteriores no se cumplen y, entonces, surgen las dudas. 
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La función de atributo puede estar desempeñada por: 

Un  S. N. o sustantivo 

Un  S. Adj. o adjetivo 

Un  S. Adv. o un S. Prep. 

• Cuando el atributo es un sustantivo o un adjetivo no hay ningún problema porque en

la mayoría de las ocasiones el atributo se ajusta a las características anteriores. 

• Cuando el atributo es un adverbio o un sintagma preposicional hay que tener en

cuenta dos cosas: 

No se trata de un atributo si indica localización en el tiempo o en el espacio:

Ej: Estamos en primavera María está en París  

El reloj está allí  Ella está cerca  

Sí se trata de un atributo si indica:

Modo: Juan es así/ Juan está bien/ Juan está en silencio 

Materia: El reloj es de oro 

Origen : Juan es de París 

Posesión: El reloj es de ella 

RECUERDA: El predicado es nominal cuando su núcleo verbal es un verbo copulativo (ser, estar o 

parecer) o un verbo semicopulativo (quedarse, ponerse, volverse, andar, etc.). Hay que tener en 

cuenta dos excepciones: cuando el verbo “ser” significa “ocurrir” o “suceder” y cuando el verbo “estar” 

significa “estar en un lugar, no funcionan como verbos copulativos y constituyen un predicado verbal. 

RECUERDA: el atributo puede sustituirse por el pronombre “lo”. Los verbos semicopulativos pueden 

sustituirse por verbos copulativos. 
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     EJERCICIOS 

Ejercicio 1. Indica qué oraciones tienen predicado verbal y cuáles predicado nominal. 

a. El jardín de la casa de mi hermana es increíblemente bonito.
b. Los niños comen mucho después del ejercicio.
c. Nuestro restaurante preferido está en el centro de la ciudad.
d. Aquellos chicos de allí parecen despistados.
e. Los pasteles de aquella pastelería están riquísimos.
f. El accidente fue en un cruce.
g. No tocaron mi canción preferida en aquel concierto.
h. La amiga de María se puso roja.

Ejercicio 2. En las oraciones con predicado nominal del ejercicio anterior, señala cuál es el atributo. 

a. El jardín de la casa de mi hermana es increíblemente bonito
b. Aquellos chicos de allí parecen despistados
c. Los pasteles de aquella pastelería están riquísimos
d. La amiga de María se puso roja

Ejercicio 3. Señala el atributo de las siguientes oraciones e indica qué tipo de sintagma es. 

a. El nuevo novio de Araceli es guapísimo.
b. Los animales están bien en esa protectora.
c. Las primas rubias de Miguel parecen de otro país.
d. La librería más grande de la ciudad está en una plaza muy bonita.
e. La hija de los amigos de mis padres se volvió insoportable.
f. Mi tío Joaquín es ingeniero.
g. Las estatuas del parque son de mármol.
h. Mercedes parece muy enfadada.

- Los niños están enfermos 
- Las niñas jugaron hasta el atardecer. 
- Aquella lámpara es muy bonita.  
- El avión aterrizó a la hora exacta.  
- Aquel árbol parece seco. 
- Los muchachos encendieron petardos.  
- Mi hermana fue entrenadora de fútbol.  
- La obra de teatro fue un éxito. 
- La hamaca estaba debajo del árbol.  
- Mi amigo está de buen humor. 
- La casa estaba destrozada.  
- El perro es de mi propiedad.  
- Quedaron muy contentos con el trato del hotel. 
- El bosque no está muy lejos del pueblo. 

Ejercicios 4. Analiza sintácticamente las siguientes oraciones: 

Afortunadamente, señor presidente, era un político muy reconocido y admirado aquel hombre tan interesante 

Han sido siempre, señores, unos chicos muy estudiosos y trabajadores 

Muy lejos de Valdehondo, mi pueblo, estaba aquel bosque tan frondoso y peligroso 

Juan, su padre, era de un pueblo del norte de Cáceres 
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Fue alcalde de mi pueblo el hermano de su padre, Antonio García 

Alberto, mi hermano Juan siempre pareció mayor de edad 

Los padres de mi amiga Ana andaban muy preocupados últimamente 

Estuvieron todos nuestros padres ayer en el cine con sus hijos más pequeños 

Fue el año pasado la huelga de los empleados públicos 

Demasiado caro fue aquel producto para la piscina 

De buen vino de Rioja era aquella enorme copa de fino cristal  

Juan siempre pareció un hombre asiático 

Estuvo durante muchos años muy decepcionado y triste 

Ando siempre mal, María, con tus zapatos de tacón bajo 

Ha sido muy difícil aquel examen de sintaxis 

Los nuevos amigos franceses de mi amiga eran de un pequeño pueblo del norte de Francia 

Vivía muy despistado en su nueva casa, Ana 

Últimamente andaba muy triste tu hermano Juan en clase 

Ayer en la gala se puso un enorme brillante y un elegante colgante 

Aquel sabroso vino lleno de mil sabores afrutados era de un pueblo del sur 

Pedro, mi vecino, seguía aún roto de dolor este año 

Se pusieron demasiado contentos con tu vuelta a casa 

Volvieron contentas de aquel viaje tan apasionante  

Me resultó aquel ejercicio de inglés demasiado fácil 

Está en una plaza grandísima aquella hermosa biblioteca 

Todos sus primos, los franceses, eran de un pueblo bellísimo 

Juan, aquellos partidos de fútbol eran siempre cada cuatro años 

Estuvieron de muy buen humor todos nuestros chavales 

Un enorme palacio parecía su grandiosa mansión parisina 

Tristemente, Charo, parecía muy harto este curso de su hijo Juan 

La semana pasada se pusieron muy tristes con aquella trágica noticia todos los niños de mi hermana Ana www.yo
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